

## Egy magyar a legkeresettebb háborús bűnösök közt



Képiró Sándor egykori magyar csendőrt is megnevezte a legkeresettebb háborús bűnösök között Efrajim Zuroff, a Simon Wiesenthal intézet jeruzsálemi részlegének vezetője a Moszkovszkij Komszomolec című lapban hétfőn közölt interjújában.

Zuroff, aki 2002-ben Utolsó esély elnevezéssel újra kampányt indított a még életben lévő háborús bűnösök megkeresésére és elfogására, a legkeresettebbek között megemlítette Képiró Sándor volt magyar csendőrt is, akit 1200 emberélet kioltásában tekint bűnösnek.

Képiró kezéhez állítólag az 1942-es úgynevezett újvidéki vérengzés során tapadt vér, ő maga azonban ezt tagadja, s ügyének jogi megítélése ellentmondásos. Zuroff szerint Képiró neve a zsidók ellen Magyarországon elkövetett atrocitások egyik legsúlyosabbikához kötődik. "1942-ben az egyik vezetője volt 1200 békés újvidéki lakos likvidálásának. A katonák, köztük Képiró, lelőtték áldozataikat, elsősorban zsidókat, és a jeges Dunába dobták a holttesteket. A helyi hatóságok még 1944-ben tíz év szabadságvesztésre ítélték a békés lakosság ellen elkövetett bűnök miatt, de a fasiszták hatalomra jutásával elengedték és később Argentínába ment" - mondta Zuroff. Aki beszámolt arról is, hogy jutottak Képiró nyomára. Eszerint Skócia egyik városában találkozót tartottak az ott élő magyarok, s az egyik részvevő a magyar zsidók Auschwitzba történt deportálásában való közreműködésével dicsekedett. Egy másik magyar, aki ott megjelent a Simon Wiesenthal központhoz fordult. "Előbb ki kellett deríteni, hogy (a skóciai magyar) az ország melyik részén segédkezett a németeknek a magyar zsidók deportálásában, ahhoz ugyanis, hogy megvádoljuk, tanúkra volt szükségünk. Ekkortájt kerestett fel minket a The Glasgow Herald című lap néhány újságírója, akik kérésünkre vállalták, hogy a skóciai magyarokról szóló interjú ürügyén felkeresik az illetőt, s a beszélgetés során megtudják tőle, hol szolgált a háborúban. S férfi a lakására hívta meg az újságírót, aki a falon egy másik magyar tiszt képét meglátva megkérdezte, hogy az kit ábrázol. Képiró Sándor, állandó kapcsolatban állok vele - válaszolta az illető. A Képiróról szóló információkat átadtuk a magyar ügyészségnek, s az fogja eldönteni, felelősségre vonják-e Képirót" - mondta Zuroff.

Képiró nem tagadja, hogy része volt az újvidéki vérengzésben. Azt állította azonban egy interjúban, hogy ő volt az egyetlen, aki írásos parancsot követelt, s hogy a történetekben kényszer hatására vett részt az eseményekben. "Ettől függetlenül azonban Képiró - örömmel, vagy anélkül - végzett emberekkel, noha nem kapott írásos parancsot. Szomorú, hogy a magyar ügyészség egyelőre nem ég a vágytól, hogy vádat emeljen ellene" - idézte végül az orosz lap Zuroffot.